

Folkpensionsbelopp 1968

Olika slag av folkpensionsförmåner

De folkpensionsförmåner som enligt gällande lagstiftning kunde utgå under år 1968 var följande:

ålderspension
förtidspension (sjukbidrag)
änkepension och
barnpension samt
vissa tilläggsförmåner.

Tilläggsförmånerna var följande:

barn tillägg
invaliditetstillägg
hustrutillägg och
kommunalt bostadstillägg.

Dessutom kunde till person, som icke åtnjöt någon form av folkpension i vissa fall utgå sk invaliditetsersättning samt för vissa barn under 16 år vårdbidrag i form av invaliditetsersättning.

Beträffande ålderspension är att märka, att man på vissa villkor och efter särskild framställning äger antingen uttaga densamma före eller uppskjuta uttaget efter den månad, under vilken man fyller 67 år. Uttag i förtid får ske tidigast fr o m den månad, då man uppnår 63 års ålder. I detta fall minskas ålderspensionen med sex tiondels procent för varje månad, som – då pensionen börjar utgå – återstår till ingången av den månad, under vilken man fyller 67 år. Vid uppskjutet uttag, som kan medges längst intill ingången av den månad, då 70 års ålder uppnås, ökas pensionen på motsvarande sätt med sex tiondels procent för varje månad, som – då pensionen börjar utgå – förflutit från ingången av den månad, under vilken man fyller 67 år. I efterföljande redogörelse har hänsyn kunnat tagas endast till sådan ålderspension, som börjar fr. o. m.

den månad, under vilken 67-årsåldern uppnåtts.

Förtidspension (sjukbidrag) kan med hänsyn till pensionstagarens invaliditet och därav betingad återstående arbetsförmåga utgå såsom hel, två tredjedelars eller en tredjedels pension.

De enda folkpensionsförmåner, som är inkomstprövade och sålunda i vissa fall reducerade med hänsyn till pensionstagarens (makarnas) inkomst och förmögenhetsförhållanden, är änkepensioner i anledning av dödsfall, som inträffat före den 1 juli 1960, samt hustrutillägg och kommunalt bostadstillägg.

Ändringar av folkpensionsbeloppen under år 1968

Samtliga folkpensionsförmåner utgår numera med viss procent av det sk basbeloppet. Basbeloppet beräknas på grundval av konsumentprisindex.

Fr o m juli 1968 ändrades de sk avrundningsreglerna. Vid beräkning av pensionsbelopp för månad skall den årspension, från vilken beräkningen utgår, avrundas till närmast hela krontal, som är jämnt delbart med tolv. Tidigare har avrundningen skett till närmast *lägre* hela krontal, som var jämnt delbart med tolv. Vid tillämpning av avrundningsreglerna skall samtliga den pensionsberättigade tillkommande pensionsförmåner anses som en pension.

Ålderspension, förtidspension (sjukbidrag), änkepension och hustrutillägg

Under år 1968 förändrades (förhöjdes) ovannämnda fyra folkpensionsförmåner vid två tillfällen, nämligen

den 1 mars, då basbeloppet höjdes och den 1 juli, då procentsatsen för beräkning av förmånerna höjdes.

Basbeloppet, som vid årets ingång var 5.700 kr steg den 1 mars till 5.800 kr.

Basbeloppshöjningen och förhöjningen av den procentsats efter vilken folkpensionsförmånerna utgår medförde, att de icke reducerade ålderspensions-, förtidspensions- (sjukbidrags-), änkepensions- och hustrutilläggsförmånerna ökade med följande årliga belopp:

	Den 1 mars basbeloppshöjning	Den 1 juli "standardhöjning"
för hustru med hustrutillägg .	49	87
för gift pensionsberättigad, vars make antingen åtnjöt folkpension i form av ålderspension eller förtidspension (sjukbidrag) eller också ägde rätt till ålderspension	68	145
för annan pensionsberättigad .	87	203

Under första halvåret 1968 har nedanstående pensionstagare erhållit procentuell del av basbeloppet enligt följande:

- 86,5 % av basbeloppet för pensionstagare som avses i Tabell D kol. 1
- 67,5 % av basbeloppet för pensionstagare som avses i Tabell D kol. 10
- 48,5 % av basbeloppet för pensionstagare som avses i Tabell D kol. 13

Genom lagändring fr o m juli 1968 höjdes procentsatserna enligt följande:

- 90 % av basbeloppet för pensionstagare som avses i Tabell D kol. 1
- 70 % av basbeloppet för pensionstagare som avses i Tabell D kol. 10
- 50 % av basbeloppet för pensionstagare som avses i Tabell D kol. 13

Barnpension, barnutlägg, invaliditetsersättning, vårdbidrag och invaliditetstillägg

Ovannämnda barn- och invaliditetsförmåner, som under hela året utgått med

viss (oförändrad) procent av basbeloppet, har stigit en gång, nämligen den 1 mars, då basbeloppet ökade med 100 kr.

Folkpensionsförmånernas beskattning

Med undantag enbart för invaliditetstillägg, invaliditetsersättning och vårdbidrag utgör samtliga folkpensionsbelopp – även inkomstprövade sådana – i princip beskattningsbar inkomst. Under år 1968 uppburna folkpensionsförmåner – med ovan nämnda undantag – skall alltså redovisas såsom inkomst i den självdeklaration, som skall upprättas och avlämnas under februari månad i år.

I detta sammanhang bör observeras, att barnpension tillkommer barnet och sålunda icke utgör skattepliktig inkomst för barnets försörjare.

När årets självdeklaration skall upprättas, ställes pensionstagaren inför frågan: "Hur stor var min pension för hela det gångna året?" Personer som uppburit både folkpension och tilläggspension (ATP) eller som fått någon del av eller båda dessa pensioner utbetalade av statens personalpensionsverk behöver inte ha några bekymmer i detta avseende. Sämre ställt är det däremot för dem, som uppburit enbart folkpension.

För de personer som uppbär kommunal personalpension har en ändring skett under året. Se närmare om detta nedan!

Folkpension tillsammans med tilläggspension

Till pensionstagare, som utöver folkpensionen varit berättigad till tilläggspension (ATP), utbetalades båda dessa förmåner av riks försäkringsverket, som i detta fall under januari månad i år lämnar taxeringsmyndigheterna kontrolluppgift och

pensionstagaren särskild uppgift rörande under år 1968 verkställda utbetalningar.

Folkpension tillsammans med statlig personalpension och i förekommande fall tilläggspension

Till folkpensionär, som under år 1968 utöver folkpensionen uppbar statlig personalpension och i förekommande fall tilläggspension (ATP), utbetalades alla förmånerna genom statens personalpensionsverk, som genom sin utbetalningsbyrå lämnar årliga kontrolluppgifter till taxeringsmyndigheterna och särskilda uppgifter till pensionstagaren rörande verkställda utbetalningar.

Folkpension tillsammans med kommunal personalpension och i förekommande fall tilläggspension

Fr o m juli 1968 har Kommunernas pensionsanstalt (KPA) övertagit utbetalningen av de allmänna pensionerna (folkpension och i förekommande fall tilläggspension) för de pensionstagare som även uppbar kommunal personalpension. I dessa fall kommer KPA att lämna kontrolluppgift till taxeringsmyndigheterna och särskilda uppgifter direkt till pensionstagaren rörande den allmänna pension, som betalats av anstalten under *andra* halvåret 1968. För den allmänna pension, som under första halvåret 1968 har utbetalats av riksförsäkringsverket kommer verket endast att lämna kontrolluppgift för de pensionstagare, som uppbar både folk- och tilläggspension. För personer med kommunala personalpensioner, som uppbar enbart folkpension från den allmänna pensioneringen, lämnar riksförsäkringsverket inga uppgifter rörande utbetalda belopp under första halvåret 1968.

Enbart folkpension

Det är av tekniska skäl tyvärr icke möjligt för riksförsäkringsverket eller de allmänna försäkringskassorna att lämna taxeringsmyndigheterna och varje enskild person inom den stora grupp av pensionärer, som haft enbart folkpension, separat uppgift om det belopp, som utbetalats under närmast föregående år. Dessa pensionstagare har visserligen haft möjlighet att spara pensionsanvisningarnas talonger med uppgift om de utbetalda månadsbeloppen. Sannolikt är det emellertid många, som inte har kvar alla talongerna och därför vänder sig till taxeringsnämndernas ordförande och ledamöter eller till de lokala skattemyndigheterna med begäran om exakt besked. För att förenkla uppgiftslämnandet i sådana fall meddelas här uppgifter om 1968 års månads- och årsbelopp i fråga om vissa sådana folkpensionsförmåner, som utbetalats utan samband med annan pension.

Uppgifterna har av utrymmesskäl måst begränsas till de vanligaste typerna av folkpension. Det har sålunda icke varit möjligt att här lämna allmänna uppgifter rörande det inkomstprövade kommunala bostadstillägget och för de fall, då hustrutillägget och vissa äldre änkepensioner på grund av inkomstprövningen utgått med reducerade belopp. Uppgift har icke heller kunnat lämnas för sådan ålderspension, som uttagits före eller efter den månad, under vilken 67-års åldern uppnåtts. De efterföljande generella sammanställningarna ger emellertid viss ledning och torde i flertalet fall vara tillräckliga för såväl den skattskyldige som beskattningsmyndigheterna.

I sammanställningarna förutsättes, att under året *icke någon ändring skett i pensionstagarens civilstånd*, varmed jämställes pensionslagens förordnande i vissa fall, att

gift pensionsberättigad, som stadigvarande lever åtskild från sin make, skall – då icke särskilda skäl till annat föranleda – likställas med ogift pensionsberättigad, samt att ogift pensionsberättigad skall likställas med gift pensionsberättigad, om han eller hon stadigvarande sammanbor med annan, med vilken den pensionsberättigade varit gift eller har eller har haft barn. I övrigt avses här nedan med "ogift" även frånskild, änka eller änkling. Slutligen är att märka, att i sammanställningarna icke ingår under år 1968 eventuellt utanordnat retroaktivt belopp avseende tidigare år.

Utbetalade månads- och årsbelopp

De folkpensionsbelopp, som under år 1968 utbetalats, när – ifråga om hustrutillägg och vissa äldre änkepensioner – reducering av beloppen icke skett på grund av pensionstagarens (makarnas) inkomst- och förmögenhetsförhållanden, var följande:

Alderspension och förtidspension (sjukbidrag)

När pensionstagaren under år 1968 uppburit ålderspension eller förtidspension (sjukbidrag), har – bortsett från eventuellt kommunalt bostadstillägg och i förekommande fall eventuellt invaliditetstillägg – utbetalats de belopp, som närmare framgår av Tabell A.

Samtliga i tabellen angivna belopp kan ha varit reducerade på grund av samordning med yrkesskadeförmån.

Tabellens månadsbelopp återspeglar årets basbeloppshöjning från den 1 mars samt årets "standardhöjning" från den 1 juli.

Änkepension och hustrutillägg

När pensionstagaren under år 1968 uppburit änkepension eller hustrutillägg, har –

bortsett från eventuellt kommunalt bostadstillägg – utbetalats de belopp, som närmare framgår av Tabell B.

I tabellen angiven högsta änkepension utgick i anledning av dödsfall efter den 30 juni 1960 till änka, som antingen vid mannens frånfälle uppnått 50 års ålder och varit gift med honom minst fem år eller också har vårdnaden om och stadigvarande sammanbor med barn under 16 år, därest barnet vid mannens död stadigvarande vistades i makarnas hem eller hos änkan.

I övriga änkepensionsfall kan beloppen reduceras enligt ett flertal regler, för vilka redogörelse här icke kan lämnas, med hänsyn till såväl änkans ålder vid mannens frånfälle som hennes inkomst- och förmögenhetsförhållanden.

Hustrutillägget, som i sin helhet är föremål för inkomstprövning, utgår regelmässigt endast i förening med det likaledes inkomstprövade kommunala bostadstillägget.

I tabellen angivet högsta hustrutilläggsbelopp avser sålunda de fall, då makarnas inkomst- och förmögenhetsförhållanden icke inverkar reducerande på förmånen.

Barnpension och barntillägg

De under år 1968 utbetalade barnpensions- och barntilläggsbeloppen framgår av Tabell C.

Barnpensionens årsbelopp uppgår till 35 % av basbeloppet, om båda föräldrarna avlidit, och

25 % av basbeloppet, om endast en av föräldrarna avlidit.

Årsbeloppet var alltså 1968 under månaderna

	jan.—febr.	mars—dec.
i förra fallet	1.995	2.030
i senare fallet	1.425	1.450

Barnstilläggets årsbelopp uppgår till 10 % av basbeloppet, om barnet samtidigt uppbär barnpension, och 25 % av basbeloppet i övriga fall.

Årsbeloppet var alltså 1968 under månaderna

	jan.—febr.	mars—dec.
i förra fallet	570	580
i senare fallet	1.425	1.450

Till ålderspension och förtidspension (sjukbidrag) utgår barnstillägg för varje barn under 16 år till folkpensionären eller dennes hustru, därest folkpensionären har vårdnaden om eller stadigvarande sammanbor med barnet. För folkpensionär, som icke uppbär tilläggspension (ATP), utgår varje barnstillägg med fullt belopp. För folkpensionär, som samtidigt åtnjuter tilläggspension, minskas barnstillägget efter vissa regler och kan i vissa fall helt försvinna.

I Tabell C för barnstillägg angivna belopp avser de fall, då folkpensionären uppburit ålderspension eller hel förtidspension (helt sjukbidrag). Om förtidspensionen (sjukbidraget) utgått med två tredjedelar eller en tredjedel av helt belopp, reduceras barnstillägget i motsvarande grad.

Tabellens barnstilläggsbelopp är icke fullt exakta, enär barnstillägget alltid utbetalas tillsammans med annan förmån och summan av förmånerna enligt gällande lag utjämnas till helt kronor.

Kommunalt bostadstillägg

De kommunala bostadstilläggen, som alltid är inkomstprövade bestämmas helt av vederbörlig kommun och utgår med högst varierande belopp. Någon allmän regel för storleken av det kommunala bostadstillägget kan därför icke här lämnas.

Vederbörlig försäkringskassas lokalkontor eller de kommunala myndigheterna kan

dock vid behov lämna upplysningar beträffande grunderna för och storleken av det kommunala bostadstillägget.

Invaliditetstillägg

Invaliditetstilläggets årsbelopp uppgår till 30 % av basbeloppet, d v s vid basbeloppet

5.700 kr till 1.710 kr och 5.800 kr till 1.740 kr.

Invaliditetsersättning och vårdbidrag

Årsbeloppen under 1968 uppgick för hel invaliditetsersättning och vårdbidrag till 60 % av basbeloppet och för halv invaliditetsersättning till 30 % av basbeloppet.

Någon form av halvt vårdbidrag finns icke. Anstaltsvårdade barn kan få vårdbidrag under ferier eller annan vistelse i hemmet under minst två veckor i följd. Sådant vårdbidrag kallas ferievårdbidrag.

Invaliditetsersättningens och vårdbidragets årsbelopp (månadsbelopp) var 1968 under månaderna

	jan.—febr.	mars—dec.
hel invaliditets- ersättning	3.420 (285)	3.480 (290)
halv d:o	1.710 (142)	1.740 (145)
vårdbidrag	3.420 (285)	3.480 (290)

Barnpension jämte vårdbidrag

Barnpension jämte invaliditetsersättning i form av vårdbidrag uppgick under 1968 till

95 % av basbeloppet, om båda föräldrarna avlidit, och

85 % av basbeloppet, om endast en av föräldrarna avlidit.

Årsbeloppet (månadsbeloppet) var alltså 1968 under månaderna

	jan.—febr.	mars—dec.
i förra fallet	5.415 (451)	5.510 (459)
i senare fallet	4.845 (403)	4.930 (410) ¹

¹ P g a de nya avrundningsreglerna var månadsbeloppet i detta senare fall 411 kr för var och en av månaderna juli-december.

Sammandrag av månadsbeloppen

I Tabell D lämnas ett sammandrag av följande under år 1968 utbetalade månadsbelopp.

Tabellens kolumner avse

<i>Nr</i>	<i>Förmån</i>	<i>Civilstånd m m</i>
1	Högsta änkepension Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	— — — Ogift pensionstagare. Gift pensionstagare, då maken icke uppbär ålderspension eller förtidspension (sjukbidrag) och icke heller fyllt 67 år. Gift pensionstagare, då maken har hustrutillägg.
2	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
3	En tredjedels förtidspension (sjukbidrag)	D:o
4	Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	Gift pensionstagare, då maken uppbär förtidspension (sjukbidrag) med en tredjedel av hel pension.
5	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
6	En tredjedels förtidspension (sjukbidrag)	D:o
7	Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	Gift pensionstagare, då maken uppbär förtidspension (sjukbidrag) med två tredjedelar av hel pension.
8	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
9	En tredjedels förtidspension (sjukbidrag)	D:o
10	Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	Gift pensionstagare, då maken fyllt 67 år eller dessförinnan uppbär ålderspension eller hel förtidspension (helt sjukbidrag).
11	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
12	En tredjedels förtidspension (sjukbidrag)	D:o
13	Högsta hustrutillägg	— — —
14	Barnpension	För barn, vars båda föräldrar avlidit.
15	D:o	För barn, när endast en av föräldrarna avlidit.
16	Barn tillägg	Om barnet uppbär barnpension.
15	D:o	Eljest.

Särskilt skatteavdrag för folkpensionärer

Som av det föregående framgå, skall folkpensionsförmånerna med vissa undantag upptagas såsom inkomst i självdeklarationen. Det bör emellertid uppmärksammas, att skattelagstiftningen innehåller bestämmelser om rätt för den skattskyldige att i vissa fall utöver det vanliga Ortsavdraget åtnjuta extra avdrag för nedsatt skatteförmåga. Yrkande om sådant avdrag bör i förekommande fall göras på därför avsedd plats i deklarationsblanketten.

Vissa särskilda föreskrifter har utfärdats om rätt för folkpensionär att tillgodonjuta det extra avdraget. I 50 § 2 mom fjärde stycket kommunalskattelagen, vartill förordningen om statlig inkomstskatt hänvisar, stadgas sålunda, att skattskyldig, vars

inkomst *helt eller till huvudsaklig del utgjorts* av folkpension, skall anses ha haft sådan nedsatt skatteförmåga, som berättigar till det extra avdraget, såvida icke särskilda omständigheter till annat föranleda.

För vinnande av enhetlighet vid bedömningen av det belopp, varmed extra avdrag bör medgivas, meddelar riksskatte-nämnden anvisningar till ledning för taxeringsmyndigheterna angående extra avdrag för väsentligen nedsatt skatteförmåga för folkpensionärer.

Med anledning av författningsändring angående reglerna om avdrag för nedsatt skatteförmåga väntas RN utfärda nya anvisningar (se SN 1968 s. 473). Dessa anvisningar torde komma att inflyta i tidskriftens februari- eller marsnummer.

Rune Lagerqvist.

Tabell A. Ålderspension och förtidspension (sjukbidrag)

Pensionstagaren har fått	Ogift pensions- tagare samt gift vars make ej har ålders- eller för- tidspension och ej heller fyllt 67 år eller då makan har hustrutillägg	Gift pensionstagare vars make		
		fyllt 67 år eller dess- förinnan fått ålderspension eller hel för- tidspension (sjukbidrag)	har en tredje- dels förtids- pension (sjuk- bidrag)	har två tredje- dels förtids- pension (sjuk- bidrag)
<i>Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (sjukbidrag)</i>				
Januari-februari	410	320	376	342
Mars-juni	418	326	383	348
Juli-december	435	338	403	371
Hela år 1968	5.102	3.972	4.702	4.302
Jämför Tabell D kol.	1	10	4	7
<i>Two tredjedels förtidspension (sjukbidrag)</i>				
Januari-februari	273	213	251	228
Mars-juni	278	217	255	232
Juli-december	290	226	269	247
Hela år 1968	3.398	2.650	3.136	2.866
Jämför Tabell D kol.	2	11	5	8
<i>En tredjedels förtidspension (sjukbidrag)</i>				
Januari-februari	137	106	125	114
Mars-juni	139	108	127	116
Juli-december	145	113	134	124
Hela år 1968	1.700	1.322	1.562	1.436
Jämför Tabell D kol.	3	12	6	9

Tabell B. Änkepension och hustrutillägg

F ö r m å n	Jämför Tab. D kol.	jan.— febr.	mars— juni	juli— dec.	Hela 1978
<i>Högsta änkepension</i> – bortsett från eventuellt kommunalt bostadstillägg	1	410	418	435	5.102
<i>Högsta hustrutillägg</i> – bortsett från dels eventuellt kommunalt bostadstillägg, dels vissa övergångsfall	13	230	234	242	2.848

Tabell C. Barnpension och barnstillägg

F ö r m å n	Jämför tab. D kol.	Månadsbelopp under tiden		Hela 1968
		jan.— febr.	mars— dec.	
<i>Barnpension</i> för varje barn,				
a) vars båda föräldrar avlidit	14	166	169	2.022
b) vars fader eller moder avlidit	15	118	120	1.436
<i>Högsta barnstillägg</i> för varje barn (ungefärliga belopp)				
a) om barnet uppbär barnpension	16	47	48	574
b) eljest	15	118	120	1.436

Tabell D. Sammandrag av månadsbeloppen

Tidsperiod	K o l u m n n u m m e r														
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
Januari	410	273	137	376	251	125	342	228	114	320	213	106	230	166	118
» — februari	820	546	274	752	502	250	684	456	228	640	426	212	460	332	236
» — mars	1.238	824	413	1.135	757	377	1.032	688	344	966	643	320	694	501	356
» — april	1.656	1.102	552	1.518	1.012	504	1.380	920	460	1.292	860	428	928	670	476
» — maj	2.074	1.380	691	1.901	1.267	631	1.728	1.152	576	1.618	1.077	536	1.162	839	596
» — juni	2.492	1.658	830	2.284	1.522	758	2.076	1.384	692	1.944	1.294	644	1.396	1.008	716
» — juli	2.927	1.948	975	2.687	1.791	892	2.447	1.631	816	2.282	1.520	757	1.638	1.177	836
» — augusti	3.362	2.238	1.120	3.090	2.060	1.026	2.818	1.878	940	2.620	1.746	870	1.880	1.346	956
» — september	3.797	2.528	1.265	3.493	2.329	1.160	3.189	2.125	1.064	2.958	1.972	983	2.122	1.515	1.076
» — oktober	4.232	2.818	1.410	3.896	2.598	1.294	3.560	2.372	1.188	3.296	2.198	1.096	2.364	1.684	1.196
» — november	4.667	3.108	1.555	4.299	2.867	1.428	3.931	2.619	1.312	3.634	2.424	1.209	2.606	1.853	1.316
» — december	5.102	3.398	1.700	4.702	3.136	1.562	4.302	2.866	1.436	3.972	2.650	1.322	2.848	2.022	1.436
Januari	5.102	3.398	1.700	4.702	3.136	1.562	4.302	2.866	1.436	3.972	2.650	1.322	2.848	2.022	1.436
Februari	4.692	3.125	1.563	4.326	2.885	1.437	3.960	2.638	1.322	3.652	2.437	1.216	2.618	1.856	1.318
Mars	4.282	2.852	1.426	3.950	2.634	1.312	3.618	2.410	1.208	3.332	2.224	1.110	2.388	1.690	1.200
April	3.864	2.574	1.287	3.567	2.379	1.185	3.270	2.178	1.092	3.006	2.007	1.002	2.154	1.521	1.080
Maj	3.446	2.296	1.148	3.184	2.124	1.058	2.922	1.946	976	2.680	1.790	894	1.920	1.352	960
Juni	3.028	2.018	1.009	2.801	1.869	931	2.574	1.714	860	2.354	1.573	786	1.686	1.183	840
Juli	2.610	1.740	870	2.418	1.614	804	2.226	1.482	744	2.028	1.356	678	1.452	1.014	720
Augusti	2.175	1.450	725	2.015	1.345	670	1.855	1.235	620	1.690	1.130	565	1.210	845	600
September	1.740	1.160	580	1.612	1.076	536	1.484	988	496	1.352	904	452	968	676	480
Oktober	1.305	870	435	1.209	807	402	1.113	741	372	1.014	678	339	726	507	360
November	870	580	290	806	538	268	742	494	248	676	452	226	484	338	240
December	435	290	145	403	269	134	371	247	124	338	226	113	242	169	120